
Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente senhores vereadores público 

presente quero primeiramente agradecer a Deus estamos começando mais um ano 

quero  desejar boa sorte a todos que seja um ano mais ativo do que os anos passados, 

quero aqui começar cobrando o secretário de obras que pelo menos aquele pedaço que 

vai do biodiesel até ali no Jair Milhoranza Seria um tempinho para dar uma patrolada 

também aquela rua das madeireiras do Tota do seu Fioreze que ali tem muito tráfico de 

veículo da safra aí muita gente que passa para ir tipo na Sipal, Cevale e esse pedaço está 

ruim então quero deixar essa cobrança a ele, quero aqui também ver o que pode ser 

possível fazer com esse matagal que está na cidade porque estão notificando os lotes mas 

eu acho que até notificar e a pessoa receber isso aí vai demorar muito Então não sei não 

se não era já do prefeito dá um jeito de limpar aí sei lá gerar um boleto alguma coisa no 

IPTU assim para o pessoal cuidar dos seus lotes, uns cuidam e os outros não cuidam então 

teria que fazer arder no bolso para todo mundo cuidar do seu lote, quero também ver 

presidente vê junto ao prefeito para o próximo ano não acontecer que nem tá acontecendo 

na creche por motivo que muitas mães trabalham desde o dia dois dia cinco de Janeiro e 

a creche começou a funcionar agora no final de janeiro, então vê para eles montarem um 

calendário, talvez umas vem antes, outras pegam férias mais tarde sei lá ver alguma coisa 

assim para o próximo ano não acontecer o que aconteceu de muitas mães que trabalham 

não terem com quem deixar as suas crianças, no mais é isso meu muito obrigado uma boa 

sorte a todos. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, 

boa noite nobres colegas vereadores, vereadoras, boa noite população presente Tenente 

Gustavo soldado Nick, meu irmão a todos vocês presentes, jurídico e todos os 

colaboradores da Casa primeiramente agradecer a Deus pelo ano que se inicia e assim 

como o vereador Marcelo falou que nós possamos ter um ano produtivo, que nós 

possamos conseguir recursos para o município que está precisando, vamos enfrentar um 

grande desafio essa nova gestão a era Mendes, no qual já vem declarando que o Estado 

está em calamidade financeira então daí já dá para ter uma noção das dificuldades que 

nós vamos ter em pedir as emendas aos deputados ou de receberem as emendas, algumas 



emendas que nós temos aí já garantida, somos sabedores que será difícil o pagamento 

dela, mas vamos cumprir com o nosso papel, quarta-feira estaremos indo à Cuiabá, 

em  comitiva já vamos e pegar já de imediato logo no começo para ver se a gente consegue 

recurso para o município, hoje ao senhor tocar Vereador Marcelo nas cobranças de 

limpeza, nas notificações de lotes, foi visto fazendo as notificações, mas essas 

notificações serão para todos ou para alguns essa é a pergunta, se vai chegar para todos 

que realmente tem lotes, de repente a notificação vai chegar para os menos favorecidos e 

isso nós não podemos deixar acontecer a prefeitura, os fiscais vão ter que estar atentos a 

isso, em visita às escolas municipais no qual algumas estão passando por reforma e todas 

estão passando por melhorias, melhorias essas que é a instalação dos ar condicionados 

que será climatizado todas as salas de aula, essa é uma emenda que consegui em dois mil 

e dezesseis, dois anos lutando para que fosse liberada, foi liberada o ano passado e hoje 

eu tive o prazer de ver os recursos sendo investido para a melhoria das nossas crianças, 

da nossa sociedade, dos nossos educadores, melhorando a sala de aula para que os alunos 

tenham melhor aprendizado e que os professores também possam cada dia mais 

desenvolver o melhor ensino aprendizado, então agradeço porque eu estou vendo que a 

luta o empenho e buscar este recurso valeu a pena que hoje ele está sendo utilizado para 

melhorias é isso que me fortalece para nos reunirmos novamente em Cuiabá buscar mais 

recursos, uma das grandes polêmicas é a nossa Rodovia no qual já está em pauta para 

debatermos com o secretário da Sinfra em Cuiabá, então pessoal desejo aos nobres, força, 

fé e coragem, que nós tenhamos um ano de desenvolvimento para o nosso município e 

para toda a nossa sociedade e todos vocês sejam bem-vindos e que Deus derrame sobre 

nós a suas bênçãos boa noite. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 003/2019, Autoriza o Poder Executivo 

contratar servidores por prazo determinado através de Teste Seletivo Público e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 003/2019, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra  

a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 003/2019, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno a 

tribuna para esclarecer a respeito do porquê da urgência desse projeto onde se fala que 

vai contratar professor, merendeira e zelador nas escolas indígenas mediante teste 

seletivo, não justifica a necessidade da contratação temporária excepcional de servidores 

para ocupar os mencionados cargos pois muitos vão falar que teve o concurso público 

agora porque a contratação, mas conversando até  com o Txonto vereador que representa 

os índios e ele fala que falou para nós que ninguém presta concurso, um só que prestou 

concurso passou mas abriu mão, então é necessário a contratação por teste seletivo para 



que encaminhe professor, zelador, merendeiro, mas acreditamos que vai ser contratado 

das aldeias mesmo até mesmo pela logística, então nenhum professor daqui vai querer 

descer para lá e ficar lá permanente, então a viabilidade será a contratação da própria 

aldeia assim como já vinha sendo feito anteriormente, então essa é a justificativa da 

urgência, temos que botar ele em regime de urgência porque a aula está para começar e 

não tem ninguém, ninguém passou no concurso, nesse caso de professor, zelador e 

merendeira então deixo aqui as explicações e peço o apoio dos nobres vereadores. Com 

a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores eu 

queria comentar um pouco em relação ao projeto de lei em relação contratação de 

professores na área indígena, um pouco complexo trabalhar com os povos indígenas 

porque cada povo, cada comunidade tem sua realidade e a sua cultura diferente, ano 

passado eu mostrei um modelo de um projeto que foi feito em Mato Grosso do Sul 

específico para os povos indígenas, concurso específico para os povos indígenas para 

poder preencher as vagas na área de educação e também na saúde, não chegamos a 

concluir o estudo sobre esse modelo aí para poder apresentar para os nobres 

vereadores,  mas como o Anacleto já falou é de extrema importância para poder começar 

as aulas nas aldeias, quero também comunicar que alguns professores que já lecionam nas 

aldeias estão cursando ensino superior em Goiânia estarão retornando já final do mês para 

poder voltar porque o curso é modular então eles vão três vezes por ano e voltam com as 

suas atividades para aldeia daqui depois retorna para a universidade, quero pedir apoio né 

para poder aprovar o projeto para prosseguir com as demandas das aldeias, muito 

obrigado. Coloco em única votação Projeto de Lei nº 003/2019, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 004/2019, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 004/2019, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra 

a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 004/2019, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando 

a tribuna senhor presidente, hoje de manhã nós tivemos uma reunião com o prefeito no 

qual ele queria esclarecer alguns pontos a respeito da creche municipal no qual venho 

falar sobre esse projeto que vem pedir abertura de crédito suplementar por excesso de 

arrecadação, na verdade eu fico até um pouco encabulado porque em dezembro nós 

votamos o orçamento dia dezessete de dezembro, será que não tinha previsto ainda que 

iria continuar a creche, enfim é um projeto de muita valia para a sociedade, as mães estão 

esperando ansiosas pelo término dessa creche no qual já vem passando por vários 

prefeitos e ainda não foi concluída, infelizmente nós temos mães que estão aí necessitando 

de creche vem procurar alguns vereadores para que ajude faça alguma coisa para poder 

conseguir colocar as crianças na creche mas é limitado sabemos disso, a creche tem pouco 



espaço é necessário à conclusão da mesma, bom senhores, o prefeito ele pediu um prazo 

ao FNDE no qual foi concedido setecentos e vinte dias para ele, eu tenho aqui em mãos 

Ministério da Fazenda, Secretaria Tesouro Nacional no qual município ele não pode 

receber recursos do Governo Federal, a prefeitura terá que investir na creche municipal 

de recursos próprios se não me falha a memória quatrocentos mil reais que o prefeito 

falou hoje, então essa é a situação, o crédito suplementar que ele pede a recepção de 

setecentos e vinte e oito mil, cento e trinta e oito reais e oitenta e dois centavos o Governo 

Federal falta repassar, enquanto o município não concluir ou investir na creche nova mas 

em torno de quatrocentos mil reais o governo federal não vai repassar esse setecentos e 

vinte e oito mil, cento e trinta e oito reais e oitenta e dois centavos, a prefeitura está numa 

situação muito complicada nessa situação de ter que investir esses quatrocentos mil reais 

para conclusão desta obra, por isso nós estamos votando em regime de urgência para que 

o prefeito, para que o engenheiro possa buscar meios de juntar esse dinheiro ou fazer  esse 

milagre, não sei como que ele vai fazer mas será necessário a conclusão dessa obra, 

vereadores estiveram em Brasília o senador Wellington se dispôs a ajudar mas 

infelizmente não vem recurso do federal, estadual está liberado eu tenho negativa também 

do Estado, o Estado ele consegue receber mas o Federal devido a creche devido ao outro 

projeto que é da quadra Municipal lá do Bela Vista quadra coberta que estão parados, que 

uma obra da creche que ela desde dois mil e quinze para estar pronto não está, também tá 

lá na placa conclusão dois mil e quinze ou dois mil e dezesseis se não me falha a memória 

mas acho que é dois mil e quinze, então em breve senhores protocolarei na Câmara 

Municipal vou aproveitar a oportunidade e falar a respeito do projeto, aquele projeto que 

eu falei o ano passado do seguro, em Sinop já foi aprovado e sancionado pela prefeita 

Rosana Martinelli o seguro para essas obras, para dar segurança as obras o município não 

pode mais ter prejuízos, não culpo aqui os gestores, alguns gestores começaram mas as 

empreiteiras param no meio do caminho para porque acham que vai ter prejuízo 

simplesmente param e quem fica com o prejuízo nós munícipes e também a prefeitura 

com o recurso que já pagou e não vai receber a obra enquanto isso a sociedade está aí 

necessitando de creche, a empreiteira já recebeu e não concluiu a obra, esse é o grande 

problema, então senhores peço aí que aprove esse regime de urgência, esse projeto em 

regime de urgência para que o mais breve possível esta creche esteja concluída. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite vereadores, 

boa noite ao público presente, o povo de casa, a emissão desse projeto eu creio que deve 

ser tudo que foi feito a retratação do ano passado do promotor que deve ter arrochado e 

agora vai ser obrigado a destrinchar a obra, dinheiro que eu sei que eles não têm, abrir 

esse recurso suplementar aí não sei da onde que vai vir porque o Federal não vai poder 

mandar Estadual também não vai mandar e deixar certo aí para as mães de casa que não 

estamos aqui hoje votando um projeto que vai fazer a creche, eu peço até com meus 

amigos aqui que vamos votar porque para depois não falar que os vereador proibiram de 

fazer a creche, então nós vamos votar, nós sabemos que não tem dinheiro sabemos que 

isso aí é uma armação para fazer mais uma pedalada e tentar enrolar o povo mais um ano, 

meu muito obrigado. Coloco em única votação Projeto de Lei nº 004/2019, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 



nº 005/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial, e 

dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 005/2019, para 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. 

Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

005/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, retornando vereadores e população presente esse projeto é idêntico ao 04/2019 

no qual pede a recepção de recurso para acabar a quadra Municipal do Bela Vista, quadra 

coberta mas na mesma situação, o recurso ainda não existe vai tentar concluir para poder 

receber esta esse recurso, assim como Vereador Ademir falou não sabemos a maneira que 

ele vai conseguir economizar, aonde ou como ele vai trazer esse recurso ou se ele já tem 

caixa e não falou, mas ele tá pedindo a recepção de mais cento e trinta e oito mil reais 

para conclusão desta obra no qual só receberá com a obra concluída porque é um recurso 

Federal, então também peço aí aos nobres vereadores que aprovem em urgência essa 

matéria porque é de suma importância para a sociedade e é mais uma obra que está parada 

e a população necessitando dela. Coloco em única votação Projeto de Lei nº 005/2019, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 001/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder ajuda de 

custo às Policias Civil e Militar lotadas no município de Feliz Natal, e dá outras 

providências. Despacha para Comissão Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 002/2019, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro mediante convênio, à 

Associação de Pais e Amigos dos excepcionais – APAE de Feliz Natal-MT, e dá outras 

providências. Despacha para Comissão Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 

001/2018, em favor do Senhor Gustavo Araújo de Souza, de autoria dos vereadores 

Adriana de Souza Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Cleverson Luiz Anacleto 

DEM e Txonto Ikpeng MDB. Despacha para Comissão Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Moção de Aplauso 

nº 002/2018, em favor do Senhor Niki Nelson Lima Antoniette, de autoria dos vereadores 

Adriana de Souza Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Cleverson Luiz Anacleto 

DEM e Txonto Ikpeng MDB. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 001/2019, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael 

Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de fornecer material escolar para as famílias de baixa renda, no município de Feliz Natal, 

de autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM,  

Ademir Alves de Oliveira MDB, Txonto Ikpeng MDB. Em seguida coloca em discussão 

a Indicação nº 001/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores, retornando a tribuna diante da indicação nº 



001/2019 as aulas estão aí para começar próximo dia dezoito e algumas mães alguns pais 

pediram que fizéssemos a indicação para que a prefeitura ou a secretaria de educação 

distribuísse alguns kits escolares para algumas crianças de baixa renda tendo em vista 

assim como a justificativa fala, alguns tem dois, três filhos estudando e o material escolar 

acaba se tornando caro, alguns dependem um salário mínimo para sobreviver, alguns até 

pagam um aluguel e não tem as condições, para ser curto e objetivo a sociedade pediu 

para que fizéssemos essa indicação, a própria Assistência Social tem o controle de 

algumas dessas famílias e a própria Secretaria da Educação, então não é algo difícil para 

que a secretaria de educação possa distribuir alguns kits escolares para essas pessoas, 

crianças ou pais de baixa renda, então peço aí o apoio dos nobres vereadores para que nós 

possamos aprovar essa indicação, tanto que essa indicação também está sendo feito em 

alguns outros municípios assim como o Sorriso e Sinop, então peço o apoio dos nobres 

para que nós possamos ajudar a nossa sociedade. Coloco em única votação a Indicação 

nº 001/2019, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 


